

在百年老校浙东中学旧址上 江北将新建一所 九年一贯制学校



本报讯(记者 周科娜 通讯员 汪力晟)昨日,记者从宁波市自然资源和规划局江北分局获悉,江北区将新建一所九年一贯制学校,名叫江北中心学校,建设规模为72班。为推进该校项目,该局加快供地步伐,在最短时间内完成了建设用地供应手续,为项目的推进提供用地保障。

据介绍,江北中心学校是为打造教育设施精品,提升周边人文人居氛围,提高区域宜居品质、发挥优质学校辐射带动作用而实施的九年义务制项目。

学校选址位于江北城区,通途路以南、规划路以北、新马路以东、规划生宝路以西,总用地面积约50342平方米,总建筑面积约62524平方米。

江北中心学校拟于今年开工,建设规模为72班,九年一贯制学校。按照规划要求,建筑高度小于24米,建筑密度小于35%,容积率小于等于1.0,将配建250个公共停车位。地块内现有三处文保点,规划要求开发建设要符合文保点及文保单位的有关要求。

新校地址就在原先的泗洲路小学,泗洲路小学原坐落于江北区新马路136号。目前,即将开工的新校园是什么样的?记者来到了现场。

记者在现场看到,老校园大多已经拆平,工地内停有两台挖土机,一台挖土机正在工作。记者看到,学校内还有两幢未拆迁的老房子,透过大门,一幢房子墙面上贴有《中学生守则》。

工地保安告诉记者:“我前两天才到这里,就已经拆得差不多了,听说要新造一所学校,至于这

江北中心学校效果图

两幢楼为何没有拆,不清楚。”

市自然资源和规划局江北分局工作人员告诉记者:“学校内的两处未拆的老房子,属于文保点,被保留下来了。规划区域内的文保点一共有3处,除了校内的这两处外,另外一处为新马路100号的民宅。”

虽然校园已经夷为平地,但这里依稀透露出百年老校沉甸甸的历史感。在新马路上,抬头可见类似城墙似的欧式石库门,门楼上有一个钟楼,底层门庭并列着高大仿古罗马科林斯石柱,庄重雄伟,每根刻有直凹纹的大石柱撑着,门柱下石鼓都刻有细腻的花纹,顶拓为莲花状。门楼墙面上,“宁波市第四中学”几个大字,依稀可见。

而十分难得是,沿新马路的沿街的学校围墙,仍保留有6扇古朴的木门,外墙挂有一整排的学校历史照片。

根据资料记载,江北区新马路136号,为原浙东中学旧址,已有170余年的历史。

浙东中学起源于由美国长老会麦嘉在1845年(清道光25年)创办的“崇信义塾”,1923年和西大街真主堂创办的私塾“养正书院”合并为“四明中学”,1935年又与英国循道公会在宁波竹林巷(现解放北路北端)创办的私塾“斐迪书院”合并为“浙东中学”。1952年由国家接管,改私立为公立,定名为宁波市第四中学。2003年7月,宁波四中高中部迁入原浙江纺织职业技术学院,原宁波四中初中部与二十中学合并搬入四中校址,取名“三江中学”。

而现在被大家熟知的泗洲路小学,于2015年7月迁至浙东中学旧址——新马路136号。如今,泗洲路小学已经难找当年痕迹,只有现在的公交车站名,仍然叫——泗洲路小学。



老校门楼,上有钟楼。
记者 周科娜 摄

我市在全国创新推出 “保险+服务+补偿”模式 宁波推进实施生态环境绿色保险

昨日上午,浙江仁欣环科院有限责任公司的项目经理董俐住来到位于北仑的宁波埃斯科光电有限公司,对该公司进行日常的环保服务。“雨水排放口的标识牌掉了,我们提醒企业重新设置。”

其实,埃斯科并不是直接购买了仁欣的服务,而是投保了生态环境绿色保险。生态环境绿色保险是我市在环境污染责任保险的基础上,在全国创新推出的“保险+服务+补偿”模式。

具体而言,就是引入第三方

环保服务机构,为投保企业提供全流程、全方位专业环保服务,指导企业开展环境风险防控。同时,第三方环保服务机构向保险机构投保职业责任保险,如因其服务缺失造成投保企业直接经济损失的,由保险机构和第三方服务机构按照风险共担机制和保险合同约定负责补偿。

当天下午,我市召开全市生态环境绿色保险工作推进会,向全市推广实施生态环境绿色保险。

企业: 既能保险又提供服务,对企业帮助大

在此次全市推进实施前,生态环境绿色保险从去年5月开始就在北仑进行了试点。埃斯科也是首批投保的企业之一。

“我们企业之前就一直在投保环境污染责任保险,去年听说有了这个保险的升级版后,就决定试一试。”孙亚斐说,试一试的结果是,她对这个新的保险模式赞不绝口。

埃斯科是生产半导体集成电路引线框架和插件的企业,企业领导班子也非常重视环保,曾经还为了重建雨污水管而对整个厂区进行了大开挖。投保后,孙亚斐就接待了保险公司帮他们找来的第三方环保服务机构——仁

欣公司的董俐住。董俐住和工作人员对埃斯科进行了一次全面的环保体检,还是发现了13处小问题。

收到仁欣编制的环保评估报告后,孙亚斐立即对这13个问题进行了整改。“现在,除了仁欣会给我们体检,我每天也会根据之前的环保评估报告,对出现过问题的地方进行检查。”孙亚斐说,绿色保险对企业的帮助很大。更让她满意的是,保费一年不到5万元,而且北仑区政府还给了他们公司25%的补贴。

“在我看来,绿色保险和车险一样,我希望我们公司不会得到补偿。”孙亚斐说。

部门: 借助第三方专业力量,及时发现、改正问题

当天下午,我市在北仑区召开了全市生态环境绿色保险工作推进会。近期,市生态环境局、市人民政府金融工作办公室、中国银行保险监督管理委员会宁波监管局还将联合下发《宁波市生态环境绿色保险实施意见(试行)》,从而在全市推进实施生态环境绿色保险。

生态环境绿色保险由市场提供,政府引导、企业自愿购买,并体现个性化和多样化。一旦企业发出投保申请后,保险机构在承保前委托第三方环保服务机构专家团队,对企业进行环保体检和环境风险评估,确定投保企业环境风险等级,作为费率厘定的基础和依据。

企业投保后,保险机构委托的第三方环保服务机构就会根据

保险合同内容,为投保企业按照约定服务频次开展环保评估服务、日常环保服务、环保培训服务和环保法律及技术咨询服务等基本服务,协助投保企业提升环保管理水平。

“推进绿色保险,就是要借助第三方专业力量,提供专业环保检查和指导服务,及时发现问题,及时改正问题,从而使执法中少发现问题,直至没有问题。”市生态环境局党组成员、二级巡视员徐政道说,这样就能降低企业违法的次数和成本,逐步实现生态环境监管由单纯依赖执法向加强执法与促进守法并重的转变,进而促进企业生产良性循环。

记者 林伟
通讯员 陈晓众 夏宁



固网语音设备升级公告

尊敬的联通客户:

为进一步提高通信服务能力,我公司兹定于2020年6月5日22:00至6月6日5:00进行固网语音设备升级,期间会影响联通固定电话业务使用。

由此给您带来的不便,敬请谅解。

客户服务热线:10010

中国联合网络通信有限公司宁波市分公司
2020年5月28日